

本报联合市关工委、团市委共同推出“丽水帮帮团公益联盟2022年专项助学行动”

知道家庭困难,懂事的她高考结束后就找了两份暑期兼职  
**我要利用这个假期  
尽量多存一些生活费**



**吴雅琪**

高考分数:630分  
毕业学校:庆元中学  
录取学校及专业:杭州师范大学(经亨颐实验班)英语专业

这个夏天,吴雅琪最高兴的事情,莫过于以超过普通类一段38分的好成绩考上了心仪的大学。不过,想到大学的学费及生活开销,她并没有喜悦太久。吴雅琪的父亲患有严重高血压,母亲也因为患病不能干重活。对这个在低保边缘徘徊的家庭来说,这是一笔不小的开支。

**勤工俭学  
成了家里最“富有”的人**

日前,记者来到庆元县屏都街道中心街吴雅琪的家里,刚一进门就看到一张大圆桌前堆放了好几个箱子,吴雅琪的父亲吴延安正坐在箱子中间,低着头折叠纸盒,母亲则在收拾厨房。

“我们的身体不好,拖累了孩子。”说起女儿上大学的事情,吴延安的声音有些低沉。吴延安告诉记者,原本身体好的时候,一家人的生活还不错,并用打工攒下来的钱盖了现在居住的房子。

后来,吴雅琪的母亲突然患病,不能干重活,并需要长期吃药。前年,吴延安自己也患了严重的高血压。一次,吴延安从工地回家后,突然眼睛、鼻子、耳朵开始流血,人也晕倒在地。幸好及时送医救治,他才脱离生命危险。

严重的高血压,吴延安不仅每天需要吃降压药,身体也虚弱了许多,只能在家里做一些来料加工的活,一个月只有一千多元的收入。

虽然父母从来没和她提起这些困难,但吴雅琪心里十分清楚。懂事的她为了帮助父母减轻负担,高考一结束就在庆元一家企业找了两份暑期兼职。基本工资加上加班费等,一个多月下来赚了3000多元钱。

“我想利用这个假期,尽量多存一些生活费。”吴雅琪说,进入大学后,她也会利用课余时间进行勤工俭学,尽量减轻家里的负担。

**未来想成为老师  
帮助更多山区的孩子**

在填报志愿的时候,吴雅琪选择了师范类院校。在学校老师的建议下,她最终填报了杭州师范大学(经亨颐实验班)英语专业,并顺利被录取。

“我的第一个志愿就选了杭州师范大学,我想成为一名老师。”吴雅琪告诉记者,她原本学习成绩并不好,在刚进入初中的时候,甚至连26个英文字母都认不全。在老师的悉心教导下,她一点点进步,不仅各学科学习成绩在学校名列前茅,原本最劣势的英语,后来还成了优势学科。“如果没有老师的帮助,肯定考不出现在的好成绩,以后我也想成为一名老师。”

对于未来,父亲吴延安不希望拖累孩子,他希望吴雅琪能够留在外地工作。但是懂事的吴雅琪,还是希望能回到家乡当一名老师。“父母为我们辛苦了一辈子,等我工作了家里条件就能够改善了,我留在身边好照顾家里。而且,我回来可以帮助更多像我一样的山里孩子,帮助他们提高学习成绩,考取更好的学校。”吴雅琪说。

各位热心读者,你想帮助吴雅琪顺利步入大学校园,给予她资助的话,可以拨打晚报爱心热线2151666联系我们。

记者 俞文斌

因为能免一些学费,她选择了定向农学专业  
**希望毕业后有份稳定的工作  
早点为爸爸减轻负担**



**夏永燕**

高考分数:616分  
毕业学校:青田中学  
录取学校及专业:浙江农林大学定向农学专业

昨天上午,记者在市区见到了夏永燕,她穿着一身朴素的衣服,脸上挂着笑容。她十分健谈,和记者分享了许多学习生活的点滴。“虽然在物质上不太富裕,但我一直觉得很幸福!”

**定向农学能免一些学费  
可以为家里减轻负担**

夏永燕的老家在青田县章村乡吴村村,父母离异后,她一直跟着父亲生活。因为父亲常年在丽水市区打零工,目前父女两人租住在南明山街道叶村村的一处民宅里。

夏永燕从小天资聪颖,学习成绩一直名列前茅。这个夏天,夏永燕在高考中也取得了616分的好成绩,被浙江农林大学定向农学专业录取。

夏永燕有一个教师梦,但考虑到父亲年纪比较大,家里负担重,她咨询了多方意见后,最终选择了定向农学专业。“定向生不仅能减免学费,毕业了还有一份稳定的工作,能帮家里减轻不少负担。”

在父亲眼里,夏永燕从来没有让他在学习上多操一份心,兴趣也非常广泛,在学校学习了篆刻。在生活上她也非常节约,偶尔用攒下来的钱买跳绳等体育用品。“爸爸很支持我的课外兴趣,有一次他还花了90多元给我买了一副羽毛球拍。”夏永燕笑着说,这在她眼里已经是一笔“巨款”了。

假期里,夏永燕有空就帮家里做一些家务,给父亲烧饭做菜,“爸爸工作很辛苦,能做的事情我都想自己学着做。”

**感觉很幸运  
遇到很多愿意帮我的人**

提起这次助学活动,夏永燕说是自己主动申请的,“爸爸前几天出了车祸,断了三根肋骨,还要休养一段时间,家里的经济负担就更重了。”

夏永燕尽可能地为父亲减轻负担,这个假期她找了一份家教的工作,挣了一点钱。“这些年亲戚给我的压岁钱我都存下来了,以备不时之需。”加入大学新生群后,夏永燕还向学长了解了社会兼职,想通过勤工俭学挣一些生活费。

夏永燕从小在互帮互助的家庭氛围中长大,家里遇到什么难事了,亲戚们都会帮衬一把。“我觉得很幸运,遇到了很多愿意帮助我的人。”采访中,夏永燕不时说起自己在生活中遇到的“小确幸”:看牙时护士姐姐送给她的柠檬水很好喝,买早餐时阿姨给她加的鸡蛋特别香,上学时任课老师给她的种种关怀……这些点点滴滴的小事夏永燕都一一记在心里,她告诉记者:“我想等以后自己有能力了,也要尽量去帮助别人!”

夏永燕之前在青田上学,每半个月来一次丽水,她去过最远的地方是江苏外公外婆的家。尽管对远方充满了好奇,但她最终还是选择了留在浙江。“以后爸爸年纪大了,万一遇到特殊情况我能立刻回到他身边。”夏永燕说,父亲虽然文化程度不高,但却给了她所有的关爱,她想好好陪在爸爸身边。

各位热心读者,你想帮助夏永燕顺利步入大学校园,给予她资助的话,可以拨打晚报爱心热线2151666联系我们。

记者 谢佳俊